

**Kateřina Reischlová – Možnosti čerpání dotačních prostředků z fondů EU a jejich realizace ve vybraných obcích Jihočeského kraje – případová studie. Bakalářská práce.**  
**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2010, 98 s.**

posudek oponenta

Kateřina Reischlová se ve své bakalářské práci věnuje otázce čerpání finančních prostředků z evropských fondů v rámci regionální politiky EU. V úvodní části nejprve přibližuje historii vzniku a vývoje této politiky, charakterizuje poslední dvě programovací období a popisuje postup rozdělování evropských financí na obecné a poté na české národní úrovni. V následující části práce autorka přistupuje k vlastní případové studii zaměřené na dvě jihočeská města, Český Krumlov a Hlubokou na Vltavou. Na základě údajů o žádostech o finanční prostředky podaných těmito městy v letech 2004 – 2009, které zpracovala do přehledných tabulek, sleduje počet žádostí za každý jednotlivý rok, z jakých zdrojů byly žádány příspěvky, za jakým účelem, v jaké výši, zda byla žádost vyřízena kladně. Poté provádí srovnání jednotlivých let a obou programovacích období, sleduje poměr a výši dotací poskytnutých ze státních a z evropských zdrojů, celkový objem poskytnutých prostředků, procento úspěšnosti podaných žádostí, oblasti, do nichž byly prostředky investovány. V závěru porovnává obě města mezi sebou.

Úvodní obecné kapitoly jsou stručným funkčním uvedením do problematiky. Data týkající se jednotlivých měst získala autorka tak říkajíc *in tereno*, osobními návštěvami na příslušných městských úřadech. Množství údajů je značné, nicméně díky zpracování do tabulek po jednotlivých rocích, doprovázených vždy komentářem, je tato rozsáhlá část práce přehledná a má reálnou vypovídací hodnotu. Slabší stránkou předkládané bakalářské je nedostatečné použití proklamovaného analytického a komparativního postupu v následujících kapitolách. Autorka sice předkládá relevantní údaje, do velké hloubky je však neanalyzuje, má spíše naopak tendenci je syntetizovat. K očekávané komparaci případů obou měst v práci v podstatě vůbec nedochází, komparační hledisko se promítne jen do samého závěru práce, ale opět jen povrchově, města jsou srovnávána vlastně jen na základě velikosti. Ale co další faktory? Některé otázky položené v úvodu práce (str. 10) navíc zůstaly nezodpovězeny: „jak moc je pro municipality obtížné se o evropské dotace ucházet“? „jsou potíže, o kterých je často slyšet, způsobené tím, že je administrace žádostí velice složitá, nebo tím, že v České republice je málo informačních zdrojů k tomuto tématu a lidé nemají možnost se dostatečně informovat“? Autorka byla v přímém kontaktu s kompetentními pracovníky městských úřadů, mohla se tedy zajímat, jaké jsou jejich konkrétní zkušenosti, a pokusit se tak podpořit či doplnit své konstatování, že „získávání dotací je z velké míry závislé na administračních či projektových schopnostech daných měst“, jak píše v anotaci.

Domnívám se, že téma je zpracováno vcelku zdařile, ale nikoli vyčerpávajícím způsobem, v rovině analýzy a interpretace údajů jsou jisté rezervy. Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení *velmi dobře*.

K. Drsková

Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.

15. 6. 2010